

Frog The Traveler

11-дневный тур «Новогодняя сказка в Португалии»

Говорят, как встретишь Новый год, так его и проведёшь... Интересно, каким же будет 2025 год, если (опять) встретить его перед телевизором, где трое друзей отправляются в баню, и закусывать это неслыханное их приключение домашним оливье?! А что, если встретить Новый год в дороге? Где-нибудь в местах волшебных, настолько экзотичных, чтобы потом это вспоминалось много лет, но и не совсем уж жарких и летних, когда новогодний праздник теряет своё очарование и уходит на задний план... Тогда ведь и весь год превратится в один сплошной праздник и прекрасное путешествие...

Отправимся на Новый год в Португалию! Здесь празднуют Новый год как положено: роскошные фейерверки и сверкающие праздничными огнями улицы, прекрасное вино, доброжелательные люди. Здесь в Новый год не пробирает до костей холод, но атмосфера вполне зимняя. И мы обещаем, что, как из рога изобилия, на наших новогодних туристов сойдут новогодние удивления, и даже те, кто бывал в Португалии, посмотрят новые и необычные места, получат совершенно новые впечатления – всё как в первый раз. И еще одна отличная новость: этот новогодний тур пройдёт в сопровождении прекрасной Дамы, нашего нового Гида – Киры Аристов. Итак, Португалия, в новогоднем исполнении, предполагает быть такой:

День 1. 25 декабря

Туристы прибывают в аэропорт Лиссабона. Вас встретят и отвезут в отель центре города. Рождество – праздник семейный, по опыту знаю, что на улицах в этот день тихо. Но мы не будем скучать. Вечером, в старинном районе Лиссабона, в Алфаме, в одном из традиционных ресторанчиков поужинаем и послушаем фадо, лендарный городской романс. Забавно, что официанты и повара с удовольствием поют вместе с артистами. Под звуки португальской гитары мы настроимся на правильный лад – нас ждёт зимняя португальская сказка.

День 2. 26 декабря

В Новый год Лиссабон особенно прекрасен! Мы прогуляемся по городу, заглядывая в неожиданные уголки, полюбуемся рождественскими вертепами в церквях, поднимем напёрстки с вишнёвым ликером *ginjinha* на уютных площадях. Посмотрим на город оттуда и отсюда. Скажу по правде, Лиссабона никогда не бывает слишком много, он всегда способен предоставить своему гостю массу новых впечатлений.

Во второй половине дня посетим Museu Nacional de Arte Antiga, Национальный Музей Старинного Искусства, в старинном особняке маркиза Помбала. Здесь хранятся бесценные полотна: «Видения Святого Иеронима» Иеронима Босха, алтарь святого Викентия с прижизненным портретом Генриха Мореплавателя, японские ширмы 15-го века, изображающие португальские каравеллы, и множество других экспонатов, вызывающих восторг. Есть даже свой Рембрандт, обещаю – будет интересно!

А далее мы отправимся на вечернее шоу в знаменитый Palacio de Grillo, дворец 18-го века, отреставрированный в 2023 году и превратившийся в популярный ресторан-театр. Особенно популярный после того, как сама Мадонна отпраздновала здесь свой День Рождения. И вот, с бокалом Pousio Tinto в руках, за изысканно накрытым столом, отметим наш второй день в Лиссабоне.

День 3. 27 декабря

Мы отправимся вдоль Португальской ривьеры. Заглянем в знаменитый грот, называемый Пасть дьявола (Бока-ду-Инферну), где произошло одно из самых знаменитых событий в истории

магии и колдовства; здесь таинственный чернокнижник Алистер Кроули в 1930-м году инсценировал свою смерть... История удивительная, во всех подробностях ее расскажет вам наш гид Кира.

Она же покажет вам легендарное Казино «Эшторил», бывшее в годы войны настоящим клубком шпионских страсти. Именно оно вдохновило Яна Флеминга на цикл книг о Джеймсе Бонде, здесь же снимали один из старых фильмов об агенте 007.

Вернемся в город и погуляем по району Белень. Здесь много чудес, но нас особенно привлекает дерзновенное здание Музея Искусства, Архитектуры и Технологий (МААТ), настоящий шедевр современной архитектуры от лондонского архитектурного бюро AL_A.

Музей карет в Белень совсем не современный, но это и прекрасно – лучшая коллекция королевских карет в мире, на таком транспортном средстве и Санта Клаусу было бы нет стыдно пролететь в небе над Лиссабоном!

День 4. 28 декабря

Сегодня мы покинем Лиссабон. Первая наша остановка – крупнейший восточный сад в Европе. Его основатель, получив информацию о взорванных талибами в Афганистане скульптурах, решил по-своему компенсировать человечеству эту потерю: на 40 гектарах своей усадьбы он поместил больше 100 гигантских статуй Будды, огромные изображения священных животных и традиционные элементы украшения японских садов. Одно из чудес парка – копия сианской Терракотовой армии из 700 солдат и лошадей, сделанных в натуральную величину.

Сделаем остановку для обеда в старинном городке Обидуш, который в эти дни превращается в волшебный праздничный мир. Городок знаменит своим десертом – вишнёвый ликер здесь наливают в шоколадные стаканчики, пьёшь залпом, а стаканчик отлично годится для закуски.

А потом отправимся в самую большую пещеру Португалии и Южной Европы – Груташ-де-Мира-де-Айре, расположенную в самом сердце центральной Португалии. Этот подземный фантастический мир сталагмитов, сталактитов, опаловых камней и других причудливых скальных образований обнаружили совершенно случайно в 1940-х годах и спустя много лет открыли для туристов. На самом дне, на глубине 100 метров, находится озеро, туда спустимся по спиральной лестнице, наверх нас поднимут на лифте, португальцы люди хорошие...

Ночевать отправимся в Авейру, которую называют «португальской Венецией», – за её каналы и особой формы корабли.

День 5. 29 декабря

с утра посетим Музей прославленной фабрики стекла и фарфора VISTA ALEGRE, основанной в 1824. Немного погуляем по Авейру, а затем отправимся с дружеским визитом на устричный остров, на ферму, где разводят всевозможные продукты моря. Дружелюбные хозяева покажут нам, как они это делают, здесь же можно будет, когда придёт время, дружески закусить устрицами, креветками или прочими морскими гадами.

Затем отправимся к полосатым пляжным домикам в Кошту-Нову, подышим морским воздухом, а на закат приедем к самому большому в Португалии маяку, оттуда особенно приятно наблюдать, как солнце погружается в воды Атлантического океана...

День 6. 30 декабря

Отправимся в дорогу. Наша первая цель – музей Aliança Underground Museum в соседней деревне Сангалхос, в винодельческом регионе Байррада – частично адега (винодельня), частично художественный музей. В подвалах под землёй хранится необыкновенная коллекция

африканского и португальского искусства. Здесь есть еще и подвалы, забитые огромными дубовыми бочками с созревающими винами и бренди, до сих пор производятся алкогольные напитки, и масштабы этого производства также впечатляют – самые большие дубовые бочки, специально изготовленные на месте, способны вместить до 17 000 литров бренди. В экскурсию включён бокал шампанского.

А затем отправимся в горный район Буссаку, посмотрим Дворец, построенный некогда для королевы Португалии, а ныне отель с парком, и старинный кармелитский монастырь, а затем пообедаем в соседней Коимбре, и прогуляемся до Музея «Португалия в миниатюре». А там уже познакомимся с архитектурой всей этой прекрасной страны – учём еще новогоднюю декорацию этого памятника!

И уже в конце дня мы отправимся в сторону Порто, а по дороге сделаем остановку для ужина в ресторане Oxalá, где официанты покажут нам как они одним движением ножа откупоривают бутылки вина (немаловажно в наших условиях). Хороший ужин – разминка перед новогодним! Ночуем в Порто.

День 7. 31 декабря,

когда португальцы бегают по гастрономам и закупают мандарины (точно?), мы посвятим городу Порто. Посмотрим на город с высоты птичьего полёта, прогуляемся по старинному району Рибейра, заглянем в монастырскую барочную церковь Святого Франциска, сверкающую позолотой, и спустимся в её знаменитые таинственные катакомбы, посетим Кафедральный Собор Порто, прогуляемся по площади Свободы и по фешенебельной улице Санта Каталины.

Вот ещё что: посетим Музей «Мир открытых» – с помощью интерактивных экспонатов в музее и тематическом парке там воссоздается эпоха великих португальских открытий. Мы сядем там на кораблики и отправимся в дальние плавания, по дороге узнавая много интересного о Золотом веке Португалии, о мужестве ее героев и экзотических странах, открытых ими. А потом вернёмся в отель и переоденемся к вечеру!

Мы встретим Новый год в ресторане в центре Порто – как положено: с музыкой, прекрасным столом, шампанским, с видом на фейерверк, и, главное, в хорошей компании!!!

Вам придётся только приготовиться по всем правилам к этой встрече: одеть, например, синее исподнее, на счастье, приготовить 12 изюмин, которые нужно съесть во время 12 ударов часов, и так далее. Кира проинструктирует!

ДОБРОЕ УТРО В НОВОМ ГОДУ!

День 8. 1 января

Сегодня встанем позже, поздравим друг друга с Новым годом и отправимся гулять по городам и весям северной средневековой Португалии, откуда, собственно, и началось это государство.

Отправимся сначала в Барселуш, древнюю резиденцию герцогов Браганса, впоследствии правивших страной. Это еще и родина португальского петушка, ставшего символом страны, об этом вам тоже расскажет наш гид Кира. Городок старинный, здесь много прелестных уголков и живой старины.

Потом отправимся в Понти-ди-Лима. Название этой живописной деревушки дал средневековый мост через реку Лима, важный для паломников, отправляющихся в Сантьяго-де-Кампостелу. И здесь полным полно памятников архитектуры разных эпох, и здесь остановилось время.

Обедать отправимся на берег океана – на пикник, все равно сегодня закрыты все рестораны, но так даже романтичнее. На берегу океана в этот день будет много португальцев, они в белых одеждах приносят дары духам моря, ясно, научились этому у бразильцев, а те замстовали традицию у африканских рабов. А некоторые из присутствующих 1 января вообще купаются в холодной воде Атлантического океана, на счастье. Скучно не будет!

И уже после пикника мы отправимся в город Виана-ду-Каштелу, знаменитый своим средневековым центром и самой красивой в стране старинной площадью. Здесь с наступлением темноты начнется световое новогоднее шоу – праздник продолжается!

День 9. 2 января

Отправимся первым делом в прелестный городок Вила-Реал. Самый знаменитый памятник архитектуры здесь – дворец Матеуш, барочный шедевр, финалист конкурса «Семь чудес Португалии». Дворец этот построил знаменитый итальянец Николау Назони, автор многих прекрасных зданий в городе Порто – это его самое знаменитое сооружение. До сих пор дворец в частных руках – но нас пустят здесь прогуляться.

Самое популярное вино Португалии – игристое «Матеуш» – делают здесь же – на этикетке, известной всему миру, как раз и изображён наш дворец (бутылка традиционно имеет форму солдатской фляжки, почему это так – расскажет Кира). Посмотрим где это вино производят и продегустируем.

Затем прогуляемся по Вила-Реал, одному из симпатичнейших городков севера. Здесь множество городских усадеб аристократов и членов королевского дома, название дано не случайно. А в нескольких километрах от города находится развалины таинственного римского святилища Панайос, где некогда приносили жертвы (новогодние??..), интересно рассмотреть это сооружение.

На обратной дороге в Порто заедем в Амаранте. Маленький город известен далеко за пределами страны и даже континента – здесь происходят праздники и шествия, в честь святых и в честь дьявола, здесь бывают международные музыкальные фестивали; у города свое особенное лицо – превалируют здания романского стиля, построенные еще до готики. Очень знамениты пирожные, продающиеся здесь на каждом шагу, и названные, пародоксально, в честь покровителя города Святого Гонсалу. Пирожные имеют форму, не вполне прилично сказать даже чего... Всё дело объясняется просто – сюда издревле приезжают девушки в поисках жениха, и замужние дамы с просьбой о потомстве, они обращают свои молитвы святому. Вроде все объяснимо, но очень забавно. Монах здесь отвечает за потомство...

А вечером в барочной церкви Клеригуш посетим иммерсивный концерт SPIRITUS (CLERIGOS IMMERSIVE SHOW).

День 10. 3 января, с вещами, отправляемся в дорогу, назад, в Лиссабон. По пути сделаем остановку в прибрежном городе Назаре. Город не обижен туризмом, мы бываем здесь в нашем обычном туре. Но зимой здесь происходит нечто совершенно неожиданное, чего летом не часто увидишь. Здесь поднимаются гигантские волны, высотой в десятки метров, самые большие в мире. Сначала посмотрим на океан из верхнего города, там же сфотографируемся с рыбачками, торгующими всякой снедью и одетыми в знаменитые семь юбок, одна поверх другой, а потом, на тук-туках, поедем к маяку, оттуда грандиозные волны видны еще лучше.

Приедем в Лиссабон, и остановимся в гостинице прямо на территории Парка наций, где проходила в 1998 году Всемирная выставка. Успеем прогуляться мимо павильонов и футуристических сооружений, и даже заглянуть в Океанариум (OCEANARIO LISBOA), интересный аквариум и замечательное сооружение работы американца Питера Чермайефф.

А если у вас недостача по подаркам и вообще по шопингу – здесь лучшее место в Португалии, чтобы решить эту проблему – знаменитый торговый центр Васко де Гама к вашим услугам.

День 11. 4 января

Ну и, наконец, нужно поздравить домашних, тем более, что все подарки заготовлены! А для этого следует подумать о возвращении домой – сегодня Вы улетаете в свои широты.

Надеемся, что Вы будете весь год вспоминать об этом необыкновенном и насыщенном празднике, и сохраните на целый год хорошее настроение. Пусть Вам во всем сопутствует удача! Еще раз – с Новым годом!

Даты: 25 декабря 2024 - 4 января 2025

Длительность: 11 дней

Начало: Лиссабон

Конец: Лиссабон

Маршрут: Лиссабон – Бока-ду-Инферну – Обидуш – Мира-де-Айре – Авейру – Кошту-Нову – Буссаку – Коимбра – Порто – Барселуш – Понти-ди-Лима – Виана-ду-Каштелу – Вила-Реал – Амаранте – Назаре – Лиссабон

Гид: Кира Аристов

Цена (1 чел. в 2-мест. номере, Land): US\$3480

Доплата за отдельную комнату: US\$750

Highlights:

- празднование Нового года в ресторане в центре Порто
- вечернее шоу с ужином в знаменитом театре-ресторане Palacio de Grillo в Лиссабоне
- концерт фадо в Алфаме с ужином
- иммерсивный концерт SPIRITUS (CLERIGOS IMMERSIVE SHOW) в церкви Клеригуш в Порто
- прелестные городки Португалии, не входящие в основной тур (Виана-ду-Каштелу, Барселуш, Вила-Реал, Амаранте и др.)
- посещение великолепных музеев: Музей карет, "Национальный музей старинного искусства", Музея Искусства, Архитектуры и Технологий (МААТ) в Лиссабоне, Музей стекла и фарфора VISTA ALEGRE, «Португалия в миниатюре» в Коимбре, Океанариум и др.
- Пещера Пасть дьявола (Бока-ду-Инферну)
- вид на гигантские волны в Назаре
- Дегустация вина во дворце Матеуш, в музее Aliança Underground Museum и др.

Включено:

Все входные билеты, все переезды и дегустации, предусмотренные программой, все завтраки, пикник и 2 ужина, встреча Нового года в ресторане.

Не включено:

Обеды и ужины, не предусмотренные программой, личные расходы, чаевые водителям и локальным гидам (US\$5 с чел. в день).